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[7.2| SOLUCOES

1. A equagdo auxiliar é 7> —r — 6 = (r — 3) (r +2) = 0, 5. A solugdo complementar é

~ ~ ’ _ 3x —2x
entio a solugdo complementar é Ye (x) = c1e”™ +cze” .

Tente uma solugdo particular ¥ (x) = 4 cos3x + B sen 3x,
entdo ¥, = 3B cos3x — 34 sen3xe

¥, = —94 cos3x — 9B sen3x. A substituigio fornece
(—94 cos3x — 9Bsen3x) — (3B cos3x — 34 sen 3x)

— 6(4 cos3x + Bsen3x) = cos3x =
cos3x = (—154 —3B)cos3x + (34 — 15B) sen 3x.
Logo —154 —3B =1e34 - 15B =0 =

5 1 5 [
A = —=55, B = —= easolugdo geral ¢
2x

y(xX)=ye+y, =cre” +cre > — 2 cos3x — % sen3x.

. A equagdo auxiliar é 7> + 2r + 2 = 0 com raizes
—1 =& i, entdo a solugdo complementar é
Ve (x) = e ¥ (c1 cosx + ¢, senx). Para a solugdo particular,
tente y, (x) = Ax* + Bx? 4+ Cx + D.
Logo, y, =34x* +2Bx + Ce y; = 64x + 2B.
A substitui¢do para a equacao diferencial fornece
(64x +2B)+ 2 (34x*> + 2Bx + C)
+2(4x* +Bx*+Cx +D)=x* -1 =
x? —1=24x> + (64 + 2B)x> + (64 + 4B + 2C) x
+ (2B +2C +2D)
A comparagdo de coeficientes fornece
A= %,B = —%, C = %,D = —;—. Logo, a solugdo geral ¢
y(x)=ye+yp
=e " (c1 cosx + crsenx) + ;—x3 — %xz + %x — ;—
. A solugdo complementar é y. (x) = e (a1x + ),
entdo tente uma solugdo particular y, (x) = de ™.
Entio y, =y, =y, = Ae "¢ a substituigio para a
equagdo diferencial fornece de ™" + 4de ™" + 4de * =e "
= 4= %. Logo, a solugédo geral é

y(x)=e" (ax +o)+ e *.

. A solugdio complementar é y, (x) = c1e®* + ce*.
Uma vez que os argumentos de seno e cosseno no lado
direito da equacdo diferencial sdo os mesmos (ambos x), tente
¥» (x) = Ccosx + D senx. Entdo y, = —Csenx + D cosx
ey, = —Ccosx — D senx. A substituigio para a equagio
diferencial fornece
—Ccosx —Dsenx —7(—Csenx + D cosx)

+ 12(Ccosx + Dsenx) =senx — cosx =
(11C —7D)cosx + (7C + 11D)senx = senx — cOSX
= 11C—-7D = —1e 7C + 11D = 1. Logo,
yp(x) = —% cosx + % sen x e a solugdo geral ¢

— 3x 4x 2 9
y(x)=ce’ +ce™ — g cosx + gz senx.

Ve (x) = c1 cosb6x + c» sen6x. Tente

yp (x) = Ax? + Bx + C. Entio

Yy =2A4x + B e y, = 24; a substitui¢io fornece

24 436 (Ax> +Bx +C) =2x> —x. 4 = .,
1 i

¥ (x) = c1c0s6x + casen 6x + X

A solugdo geral é

21 1
—3%Y T

. Uma vez que as raizesde r> —2r +5=0

sdo 1 £2i, ye(x) = €' (c1 cos2x + c2 sen 2x).
Para y” — 2y’ + 5y = x tente y,, (x) = 4Ax + B.
Entdo 0 — 24 + 5(4x + B) = x, e, assim

Vp (x) = $x + % Para y” — 2y’ + 5y = sen3x
tente y,, (x) = 4 cos3x + B sen3x. Entdo
Yy, = =34 sen3x +3 B cos3x e
Yy, = —94 cos3x — 9B sen 3x. A substitui¢io para
a equagdo diferencial fornece
—94 cos3x — 9B sen3x + 64 sen3x — 6B cos3x
+ 54 cos3x 4 5B sen3x = sen3x

Portanto,
(=94 — 6B +54)=0e(—9B + 64 + 5B) = 1, entdo
A= % eB = f%. Logo, a solucdo geral é

y(x) = e (c1 cos2x + ¢; sen2x)
+ ix + & 4 2 cos3x — -sen3x

Masl=y(0)=ci+%+5 = o ==,

3
2=y"(0)=c1 +2+ 1 — B T a= 27 Portanto,
a solugdo para o problema do valor inicial é

y(x) = ¢ [2 cos2x + 3 sen2x]

1 2 3 1
+ 3X + 55 + 3¢ c0s3x — 5 sen3x

. ye(x) = ci cos V2x + ¢ sen/2x.

Tente y, (x) = e (4 cosx + B senx), entdo

Yy, =€ (4 cosx + B senx — A4 senx + B cosx) e
v, =€ (2B cosx — 24 senx). A substituigo para
a equacdo diferencial fornece

e (2B cosx —2A4senx) + 2¢* (4 cosx + B senx)

= e"senx
de modo que 4 = f%, B = }‘—. Logo, a solucdo geral é
y(x) = ¢ cos J2x + ¢ sen/2x + %ex (—cosx + sen x).

M351ZJ’(O)201*‘1‘— = clz%e
1=y (0)=V204+0 = = % Portanto, a
solucdo para o problema do valor inicial é

y(x)= %cos 2x + % sen+/ 2x + %e’ (—cosx + senx).
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8. yo(x) =cie* +cre . Tentey, (x) = (Ax + B)e*.
Entdo y, = ¢’ (4 + 34x +3B)e

yy = e (34 + 34 + 94x + 9B). A substituigio

para a equagdo diferencial fornece

&> [94x + 9B + 64 — (Ax + B)] = xe>*, entdio

A = é,B = —% e a solugdo geral é

y(x)=ce" +ce " + (é—x — 3%) &>*. Mas

0=y =c+a—-3.1=y0)=c—-a—3%+1.
de modo que a solugio para o problema do valor inicial é

5 17 -3 3x (1 3
y(x)=ze" — e +e (gxfﬁ).

. Ve (x) = c1€" + c2e® . Paray” — 3y’ + 2y = 2xtente
Vp, (x) = Ax + B. A substitui¢do para a equacdo
diferencial fornece —34 + 24x + 2B = 2x, entdo
A=1,B =3

Para y”" — 3y’ +2y = —e >, tente y,, = Ce™>.

A substituigdo para a equagdo diferencial fornece
44e > =3 (—2de ) + 2de = —

entdo C =

—%. Logo, a solugdo geral é

y(x)=ce +ece* +x+ % — %efzx. Mas
l=y0)=c+a+i->Le

0=3"(0)=ci +2c+ 1+ f,entio c; =1 e

= f%. Logo, a solugdo para o problema de inicial valor

4 _ 1 x 3 2x 3 1 ,—2x
Ey(x)=3e —ze +tx+35— e .

10.

11.

12.

13.

Uma vez que as raizes da equagdo auxiliar sdo complexas, sO
precisamos tentar

Vv (x) = (A)c“—i—Bx3 + Cx? + Dx +E)ez".

Paray” + 6y’ + 2y = x°, tente

Ypy (x) = Ax* +Bx* +Cx + D e
para y” + 6y’ + 2y = € sen 2x, tente
Vp, (x) = €' (4 cos2x + B sen 2x).

Uma vez que y. (x) = €* (c¢1 cosx + ¢ senx),
tentamos y, (x) = xe* (4 cosx + B senx).

Aqui y. (x) = ¢ + coe 3" Para y” + 3y’ = 1, tente
Vp, (x) = x4, de modo que y,, ndo é uma solugdo da
equagio complementar. Para y” 4 3y’ = xe >, tente
Yo (x) = x (dx +B)e ™.



